
 

 
 

PV adopté lors de la séance du 03.10.2022 

 
Procès-verbal de la séance constitutive de la Commission d’Etablissement de Mon 

Repos 
 

11 avril 2022, 19h30 | Salle des Maitres Mon-Repos 
 
 
Parents : Laetitia Campos, Magalie Savoye 
Professionnels : Maxime Clerc, Nathalie Corbat, Sarah Freda, Catherine Gigon Niklaus, 
Robin Laffely, Julien Schaefer 
Organisations : Karma Al Azmeh Valluy, Juliane Ingold, Marivi Lévêque, Danielle 
Mersch, Gaële Volken 
Autorités politiques : Françoise Piron 
Excusés/absents : Carolina Carion, Béatrice Demenet Gugelmann, Marc Demierre, 
Mélissa Fodil, Laurence Jeanneret, Sylvie Wyssa, Magali Zuercher 
Invitées : Claude Zryd 
 
 
 
1. Ouverture de la séance et adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 
2. Adoption du PV de la séance précédente (17 janvier 2022) 
Le procès-verbal de la séance du 17 janvier 2022 est adopté à l’unanimité des membres présents 
sans modifications. 
 
3. Résumé de la réunion du CEL du jeudi 10 mars 
Magalie Savoye indique que la réunion a principalement porté sur les rénovations et 
réaménagements des préaux scolaires. L’objectif étant de leur redonner vie et les végétaliser. 
Mme Zryd indique qu’un projet est en cours, le projet-pilote Radix. 5 préaux lausannois de 5 
établissements différents vont être refait avec un espace autour de la biodiversité et autour de 
son utilisation. Une réflexion est également faite sur l’utilisation publique de ces préaux afin de 
leur donner vie durant les week-end et autres moments de la journée. Ce projet-pilote se fera 
dès 2022, notamment à Coteau-Fleuri. 
 
4. Les argonautes au Forum de l’Hôtel de Ville 
Sarah Freda indique que le planning est d’ores et déjà bien rempli. 
Mme Zryd signale qu’une relance sera faite aux enseignants afin de remplir les dernières plages 
de libre. 
 
5. Chemin vert 
Françoise Piron indique qu’un groupe de travail s’est réuni. Un site internet a été créé avec la 
création d’un logo par Karma Al Azmeh Valluy. Les textes utilisés sur le site sont ceux du rapport 
afin de créer des articles. Il y a également eu un article dans le Lausanne Cité. Le lien du site n’a 
pas été indiqué par le journaliste afin de ne pas faire de publicité. Il n’y a pas eu de réaction suite 
à l’article. Françoise Piron a posté l’article par la suite sur Linkedin. Cela a permis d’avoir un 
contact avec Mme Nussbaumer-Picard qui travaille actuellement chez Pro Natura. Ce projet 
l’intéresse. Elle souhaite s’investir dans le projet. Françoise Piron la rencontrera très 
prochainement. 
Pour la suite du projet, Françoise Piron propose de commencer avec un stop, un point. L’idée 
était de faire ce premier point à l’Eglantine avec un point d’eau. 
 



 

 
 
Marivi Leveque trouve l’idée intéressante car l’Eglantine s’y prête. Cependant, elle rappelle que 
suite aux récents travaux, la Ville ne souhaite pas ajouter des éléments extérieurs et que les 
autorisations seraient difficiles à obtenir. 
Mme Zryd propose de trouver une idée moins contraignante au niveau des autorisations et plus 
simple à mettre en place. 
Marivi Leveque propose une autre idée qui pourrait être mise en place rapidement, installer une 
caméra pour capter les va et vient des animaux. Le lien de visionnage pourrait être donné aux 
enseignants. Le coût est entre 60 et 200.-. Une zone propice à cela se trouve à côté de l’Eglantine, 
vieux arbres et bon biotope. Une autre zone vers Chandieu pourrait être interessante. 
Danielle Mersch pense que cette idée poussera les gens à aller regarder afin d’observer en temps 
réel. Le lien pourrait être ajouté au site internet et cela permettrait de créer de la visibilité sur le 
site. 
Mme Zryd propose de créer et poser un nid à hérisson ou un nichoir. 
Les élèves devraient être impliqués dans la construction afin de lier ce projet avec l’école. 
Maxime Clerc signale que des collègues de l’Eglantine pourraient être motivés pour la 
fabrication de ces objets. La Comet peut utiliser son budget pour l’achat du bois. 
Mme Zryd souhaite signaler qu’il est nécessaire de laisser le temps aux enseignants de prendre 
en main ce projet. Celui-ci ne pourra pas être réalisé à court terme. 
Danielle Mersch propose une autre idée qui peut être plus rapidement mise en route, 
l’acquisition de bourdons. Il serait possible de les filmer, compter les va et vient et ainsi créer 
une démarche scientifique. Il suffit d’une boite en carton. L’idée est facile et passionnante. 
Mme Zryd signale également que des hôtels à insectes avaient été fabriqués par des classes et 
qu’ils ne sont pas tous utilisés. 
Françoise Piron résume les suites à donner (les bourdons, les hôtels à insectes, le nid à 
hérisson). 
 
6. Conférence Les écrans et l’impact écologique 
Karma Al Azmeh Valluy résume ce qui avait été fait en 2020. Le flyer avait été distribué dans les 
agendas des élèves. 3 intervenants avaient été contactés pour cette journée et un programme 
avait été établi. Elle a finalement été annulée. 
Mme Zryd relève le fait que cette journée était liée à un travail fait par les enseignants dans les 
classes et l’équipe santé de l’Etablissement(l’utilisation des écrans + défi 10 jours sans écran). 
Magalie Savoye a repris contact avec les intervenants. Ces derniers seraient toujours disposés à 
participer à cette journée, dans le cas où le projet serait reconduit. 
Le projet doit être retravailler avec la base existante et être mis à jour. La Comet valide cette 
décision. 
 
7. Le marché aux jouets et présentation des associations 
Suite à la dernière séance de la Comet du 17 janvier, Laetitia Campos explique qu’un sousgroupe 
s’est réuni afin d’organiser un marché aux jouets pour les enfants et par les enfants. 2 
emails avaient été envoyés par Mme Savoye (le 1er mars et le 18 mars) sur l’avancement du 
projet et les informations telles que la date choisie, le lieu, les implications, le flyer proposé. 
Laetitia Campos réexplique que les enfants auraient ainsi la possibilité de vendre leurs jouets 
afin de leur donner une seconde vie. Un flyer a été créé par Karma Al Azmeh Valluy. Celui-ci 
pourrait être glissé dans l’agenda des élèves. Le marché aux jouets aurait lieu au collège de la 
Croix d’Ouchy car celui-ci est simple d’accès et dispose d’un abri. Cet espace est disponible et 
gratuit à la location. L’idée serait que les enfants s’inscrivent afin d’y participer. Un 
investissement de 5.- serait demandé à chaque participant afin de couvrir les frais, l’assurance et 
le petit matériel et également les responsabiliser. 
Mme Zryd relève le fait que l’école n’est pas en droit pour demander des sous aux familles et se 
questionne quant au fait que la Comet puisse le faire. La question doit être posée à Mme De 
Pietro. Elle se pose également la question si ce ne devrait pas être une association de quartier 



 

 
 
 
qui soutienne ce projet et non la Comet. Quelle plus-value y aurait-il pour les élèves de 
l’Etablissement ? 
Karma Al Azmeh Valluy indique que cette vente de jouets serait ouverte à tous les élèves 
souhaitant s’inscrire. Le lien indiqué sur le flyer permettrait aux familles de s’y inscrire. 100 
places sont disponibles. A l’extérieur de la salle de gym, des associations de quartier pourraient 
installer un stand afin de présenter leur travail. Solidarité Jouets a été contacté mais ils n’étaient 
pas disponibles pour des raisons budgétaires. Repair Jouets a également été contacté mais il n’y 
avait pas assez de monde pour participer à l’événement. 
Mme Zryd pose des questions pratiques, notamment par rapport aux tables pour les associations 
qu’il faut réserver auprès de la Ville, par rapport à la présence du concierge et également pour la 
présence d’enseignants afin qu’ils soient associés au projet. La date est également mise en doute. 
Gaële Volken signale que le week-end suivant aura lieu la Caravane du quartier aux Faverges 
avec un vide-grenier. 
Catherine Gigon Niklaus indique également qu’un don de jouets va être organisé par le Conseil 
des délégués à l’Eglantine le samedi 18 juin. La demande par des élèves d’Eglantine a été faite il y 
a quelques jours à Mme Zryd qui va accepter ce don aux jouets. Julien Schaefer, qui fait partie du 
sous-groupe Marché aux jouets, n’était pas au courant de ce don de jouets. 
 
Mme Zryd signale que la Comet ne peut pas avancer dans son coin. Il est nécessaire de faire le 
lien entre tous les partis. Elle relève le fait que l’idée du marché aux jouets est bonne. Cependant, 
un sous-groupe ne peut pas monter un projet de cette ampleur sans une validation régulière des 
autres membres de la Comet. Une communication au préalable doit absolument être faite auprès 
des enseignants. Une proposition est faite de déplacer cette vente en septembre afin de ne pas 
coïncider avec le 
don de jouets organisé par l’Eglantine et également permettre une communication aux 
enseignants. Cette idée est rejetée car les Associations ont beaucoup de travail au mois de 
septembre. 
Mme Zryd réitère la demande quant au 5.- et souhaite qu’une vérification soit faite. 
Magalie Savoye indique qu’il est possible d’enlever les 5.-. Dans ce cas, la Comet prendrait en 
charge les frais. L’assurance pourrait également être supprimée en demandant à des scouts de 
surveiller et non à des samaritains. Les enfants seraient sous la responsabilité des parents et 
ainsi il n’y aurait pas besoin d’assurance. Ces points doivent être retravaillés. Magalie Savoye clôt 
le sujet en indiquant que l’idée est bonne et qu’elle sera discutée à nouveau lors de la prochaine 
séance. Mme Zryd remercie le sous-groupe pour le travail effectué. 
 
8. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction 
Rien à signaler. 
 
9. Date et lieu de la prochaine séance 
Lundi 3 octobre à 19h30 à la Salle des maîtres du Collège de Mon Repos. 
 
10. Divers et propositions individuelles 
Magalie Savoye quittera son poste de Présidente à la fin de cette année scolaire. Une nouvelle 
élection pour la présidence aura donc lieu lors de la prochaine séance. 
Françoise Piron souhaite donner une information aux enseignants. Elle souhaite tester un nouvel 
atelier, avec entre autre un film (2x10min). Ce film raconte l’histoire d’une fille qui souhaite faire 
de l’informatique. Cela pourrait déboucher sur une discussion liée aux métiers de l’informatique. 
En cas d’intérêt, prendre contact avec Françoise Piron. La Fondation viendrait gracieusement 
dans les classes afin de pouvoir présenter cela. Les films sont disponibles sur le site de la 
Fondation (www.fondationpacte.ch) 


